



## 我有一個夢

安德聯合診所 / 黃秀媛 護理師

她是在一個家族期待下出生的天之嬌女，也是父母眼中無可取代的掌上明珠。從小她的一舉一動、一頻一笑，總是牽引著眾人的目光，尤其是那雙充滿慧點的大眼睛，更是讓人難以抗拒，疼愛有加。

儘管她總是得到無數的讚賞，以及來自家人源源不絕的愛，卻始終未讓她沾染所謂的公主病，相反地，她成為學校裏面老師及同學眼中的模範生。因為她不只功課好，更樂於助人，尤其喜歡幫助弱勢的同學，不管是在課業上，或日常生活中，她都不吝給予必要的協助及關懷。

隨著時光流逝，她也漸漸地進入荳蔻年華，更在課業之外，增加一個無人能敵的運動強項 – 排球，不僅屢屢為學校贏得佳績，也為她自己贏得「排球甜心」的封號。她在球場上總是意氣風發，讓人毫無招架之力；但在球場之外，眾人莫不為她那兩頰自然散發的蘋果肌所吸引，直到那場意外發生...

那是一個決定性的比賽，關乎她們的球隊是否能晉級全國排球聯賽，也因為如此，她完全不敢掉以輕心。比賽當日，她睜開眼睛要早起做最後準備時，身體的不適便襲捲而來，首先是全身發燙，接著四肢關節異常疼痛，就連身體也如千斤重般地無法動彈，她自忖著：是老天爺在開我玩笑嗎？正當她苦思不著答案，突然想起幾天前有因為感冒就醫，剩下的解熱鎮痛藥或許可解燃眉之急，於是她用堅毅無比的意志力，撐起沉重的身體，吞下那顆所謂的救命丸，頓時感覺身輕如燕，同時也恢復以往的爆發力，讓她又能馳騁於球場，迎接這一場劃時代的比賽。

在上半場的比賽，她有如神助般地發揮實力，連連得分，可是到了下半場，便開始感到力不從心，身體也不聽使喚，只是在榮譽感的驅使下，她仍強忍著身體的不適，全力以赴，直到筋疲力竭。最後在烈日及汗水淋漓的交織下，她的視力漸漸地模糊，意識也慢慢消失...



當她醒來，發現自己躺在醫院的病床上，有著此生最嚴峻的考驗在等著她。再多的震驚、恐懼、憤怒及否定，都無法改變她罹患紅斑性狼瘡及即將面臨洗腎的事實，在家人的耐心陪伴及鼓勵下，她最終還是選擇接受這事實，因為她不忍心讓她深愛的家人傷心難過。

她在大學畢業前夕，開始一週三次的洗腎生活。正值花樣年華、亭亭玉立的她，自然追求者眾多，只是她一直無心去接受感情，直到踏入職場遇見她自認的真命天子，在他熱烈追求下，終於臣服於愛情的魔力，很快地便進入婚姻生活。剛開始兩人感情甜蜜，幾乎形影不離，老公也不缺席陪伴洗腎地日子，可是才短短一年，兩人便爭吵不斷，連陪伴的時間也越來越少，甚至在洗腎過程中還惡言相向。從前地恩愛景象已不復見，她傷心地結束這一段原本就不被看好的婚姻，只怪兩人都太年輕，不懂珍惜彼此地感情。

歷經這一段讓她椎心刺骨的婚姻後，她不在相信愛情，每天穿梭在工作及洗腎地穩定生活中，倒也樂自其中，家人也沒給予她任何壓力，只要她快樂地過日子就好。但是命運之神豈會輕易地錯過她？在一次朋友多次邀約，而她終於點頭成行地聚會中，巧遇了大學時代曾苦苦追求她的學長，雖然物換星移，人事已非，但學長對她的愛慕之情卻從未改變，只是她考量到自己受過傷的心及必須長期洗腎的理由，斷然拒絕學長地再次追求。但是在學長鍥而不捨的努力下，她慢慢地卸下心防，也發現學長不同於其他人的地方，因為他的體貼、包容、耐心及樂觀又風趣的個性，每每在她身體不適而產生負面情緒的時候，都能適時地給予陪伴及鼓勵，讓她更積極面對未來的各種挑戰。

經過兩年的相處，她終於接受學長的求婚，也開始另一個嶄新的人生階段。他們沒有天長地久的誓約，也沒有海枯石爛的承諾，只有細水長流的平凡生活，因為他們都很珍惜這段得來不易的感情。雖然兩人世界幸福甜蜜、無負擔，但在她傳統的思維哩，總覺得一個家庭如果少了小孩的歡笑聲，就失去它的完整性，所以她非常渴望能擁有自己的小孩。可是她的老公、家人、朋友、婆家，甚至是醫生都給予了否定的答案，因為一旦懷孕不僅必須忍受天天洗腎的痛苦，還要接受很多未知的危險，甚至有早產的可能，但是固執的她任憑眾人怎樣勸都無法改變她想要懷孕的決定。

在結婚後的第二年她如願地懷孕了，幸運地是懷孕初期並沒有帶來太多的不適，但是醫生考量到毒素的累積會影響到小孩，所以她也如預期的必須天天細審。在洗腎的過程中，她也面臨到血壓居高不下即時常抽筋的困境，這些都在在的考驗醫生及護理人員的專業，同時也讓她幾度新生放棄的念頭，但最終還是憑藉著驚人的意志力，撐過每一個艱難的挑戰。在孕期第三十週的一個悠閒假日午後，她突然感覺有出血的徵兆，由老公陪同進了醫院，接著女兒出生，重量僅僅一千四百公克，不但在保溫箱裡住了四個月，還被診斷為腦性麻痺。這一連串讓人措手不及的打擊，沖淡初為人母的喜悅，但她沒有時間悲傷難過，因為從今以後她不只是要為自己而活，更要為女兒而活。

日子就在洗腎及帶女兒到醫院復健中反覆度過，所幸老公始終貼心陪伴，而且初為人父的老公對女兒可說是呵護備至且耐心十足，女兒就在許多長輩及家人的關愛心漸漸地成長。難能可貴的是，即使從一出生便穿梭於醫院中，承受著身體的種種病痛，還因為肢體的不協調得面對旁人所帶來的異樣眼光，在女兒稚嫩的小臉上卻始終堆滿笑容、樂觀面對。

如果可以，她希望永遠陪伴在女兒身邊；如果可以，她更希望女兒能行動自如的到每一個她想要去的地方。「媽咪，出發囉！」女兒青翠開朗的聲音，把她從深深地沉思中拉回現實世界，原來她們一家三口正要準備前往海邊戲水。在微風徐徐的夏日午後，她輕輕地搖下車窗，看著車窗外的一大片藍天。